

# 记者实地探访摩托车驾驶证考场 想考摩托车驾照 这些事项要注意

暑期驾考高峰到来,加之电动摩托车挂牌政策更新,最近,不少西安市民正在考取或准备考取摩托车驾照。7月4日,记者走进摩托车驾驶证考场进行实地探访,从考试预约、现场考试、最新政策、便民提醒、老年人考试要求等方面,为大家提供一个较为全面的参考。



考试准备。

## 考取摩托车驾照整体难度不大

摩托车驾照考什么? 难不难? 带着这个问题,7月4日上午,记者随交警来到了位于西安市北二环的一家摩托车驾驶证考场。

和C1驾照考试科目类似,初学摩托车驾照需考四科,其中科目二、科目三为驾驶技术实地考试。科目一、科目四为理论考试。

在考场候考大厅墙上,分别对科

目二、科目三考试操作要求进行了详细公示。科目二考试包括桩考、坡道起步、通过单边桥这三个项目。科目三考试为场地内模拟线路行驶,包括上车准备、起步、通过人行横道线、通过路口、掉头、直线行驶、靠边停车七个项目。

西安市公安局交通管理支队车管所驾管科民警查栋文说:“考试项

目每个考场都有公示,经过培训学习,考试时按照规定动作逐一完成,整体难度不大。从数据来说,D照是摩托车的全车型驾照,考试人数最多,相对来说比E/F驾照考试略简单。E/F驾照考试中一个扣分项是考试中脚不能踩地,是最大的难点。持有D驾照,可驾驶D/E/F车型摩托车。”

## 今日增开周末理论考试场次

交警表示,近期摩托车驾照理论考试预约量大,车管所所有理论考场已全部满负荷运行,建议考生关注考试计划预约情况,错峰预约。市区考场预约量大,周边区县考场相对预约量小,方便的考生可以预约区县考场。

查栋文说:“市民在‘交管12123’手机APP上可以实时查询到每个车管所的考试计划,包括时间、场次、人数。考生可以同时预约3个不同场次的考试,如果对场次时间没有特别要求,建议选择3个场次,保证预约成功率。以

南区分所为例,受场地和设备限制,每天仅可接待380名考生参加理论考试(包括汽车和摩托车),但目前部分考场单日预约人数已超过3000人。为缓解高峰,周六西安市7家车管所第一期周末理论考试加考5000余人次。”

## 预约成功后尽量不要取消考试

“我预约得早,但是没有约上,朋友比我预约得晚,反倒约上了,这是咋回事?”市民常先生说。对此,查栋文解释称,“交管12123”手机APP是公安部交通管理局开发的全国统一的公安交通管理互联网应用平台,考试预约规则全国统一,预约排名、受理申请、预约成功名单生成全部由系统自动完成,无任何人为干扰因素,广大考生完全可以打消疑虑。

据了解,驾驶人考试预约不同于普通的业务预约办理,并不是谁先约谁先成功,而是对所有

人在停止预约受理后按照预约规则进行排名,取每场计划预约量前面的排名人数。预约排名名次是一个动态的数据,随着预约人数的增加和退出,按照预约规则排名会不断变化。

交警提醒,预约成功后,无特殊情况尽量不要取消考试,取消考试会影响下一次预约排名。距考驾照有效期不足6个月的考生可以选择优先预约,每个科目只有一次机会,满足优先预约的考生约考时系统会有提示,优先预约不进行排名,随约随得。

## 老年人考摩托车驾照需通过“三力测试”

“我也想考个摩托车驾照,可以吗?”今年65岁的高先生问。查栋文说:“60岁以上的老年人在报名摩托车驾考前需进行‘三力测试’,即对记忆力、反应力与判断力的考查。这是一个前置条件,通过测试后,体检合格方可参加考试。”

据了解,有几种情况需要参加“三力测试”:满70周岁的申请小型汽车、小型自动挡汽车、残疾人专用小型自动挡载客汽车、轻便摩托车准驾车型

的机动车驾驶证的;年龄在60周岁以上(含)、70周岁以下,申请增加轻型牵引挂车、普通三轮摩托车、普通二轮摩托车准驾车型的。

查栋文说:“目前西安市东、西、南、北、郊县、各区县分所均设有‘三力测试’设备,采取随到随考的形式,受考试设备数量限制,请考生现场服从工作人员引导,有序完成考试。”

文图 本报记者 李佳 实习生 王馨若

新时代  
2024  
网络文明公益广告  
中国精神文明网 中国广告协会

文明健康 绿色环保

# 网有礼

上网要节制|传播正能量

